

PROA



A HORA queda a la Falange la misión de levantar a España y velar por su honor y su grandeza. FRANCO

Núm. 726.—León, Viernes, 5 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

S. E. el Jefe del Estado visita en Valencia una reunión del histórico Tribunal de Aguas

«Yo os juro que mantendrá esta unidad que es el legado de los que cayeron y nos han dado la victoria», dijo el Generalísimo ante la guarnición de Valencia

Valencia, 4.—Esta mañana, el Generalísimo Franco, acompañado del Jefe del Ejército de Levante, general Orgaz, se dirigió a la Plaza de la Virgen de los Desamparados, escoltado por la guardia mora.

En este lugar, donde todos los jueves primeros de mes se reúne el histórico tribunal de aguas, el Generalísimo ha bajado de su coche y ha sido cumplimentado por todos los componentes del citado tribunal. Todos ellos son labradores de la huerta.

El Jefe del Estado les dirigió la palabra saludándoles y exhortándoles a trabajar por el engrandecimiento de España. El secretario del citado tribunal le ofreció el título de presidente honorario perpetuo del mismo.

A continuación el Caudillo estrechó la mano a los labradores, que prorrumpieron en gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Desde la Plaza de la Virgen de los Desamparados, se dirigió el Generalísimo a la Lonja, donde se celebró el lunch que en su honor había organizado el Ejército de Levante.

A las doce de la mañana, el maravilloso salón ofrecía un brillante aspecto. Estaban presentes representaciones de todas las fuerzas que ayer intervinieron en el desfile.

Al anarecer el Generalísimo, fué objeto de estruendosas ovaciones. A la una el Caudillo avanzó hacia la tribuna e hizo ademán de hablar. Hecho inmediatamente el silencio, S. E. el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras:

«Queridos compañeros de armas: Este es el día en que senti-

El embajador de Francia en Burgos cumplimenta al cardenal Segura

Sevilla, 4.—El embajador de Francia en España, mariscal Pétain, estuvo esta mañana en el Palacio Arzobispal, cumplimentando al cardenal Segura.

Después visitó la escuela francesa, donde fué recibido por el presidente del Comité de la Escuela y demás miembros de la misma, así como por una nutrida representación de la colonia francesa.

Seguidamente, hizo un recorrido por la Escuela, admirando las instalaciones, las clases y métodos de enseñanza. A la una de la tarde, el mariscal Pétain obsequió con un vino de honor a los miembros del Comité de dicho Colegio, a la colonia francesa y personal del Consulado.

mos el premio de los sacrificios. Cuántas horas de fatigas y trabajos para que España caminara por la senda de la grandeza. Esto se ha realizado, pese a todos los pesimismo, pese a todas las vacilaciones, gracias al valor y patriotismo de la oficialidad, guardado celosamente en los cuarteles.

No olvidemos nunca que esta victoria es la obra del Ejército y del pueblo, que han luchado unidos con maravilloso temple y espíritu.

No nos temen ni nos envidian por las materias primas, ni por la abundancia de armas, ni por la perfección técnica, sino por el temple de nuestra juventud y por nuestra disciplina.

En las cancillerías extranjeras pesa más este entusiasmo que las armas y el material.

Cuando liquidada la guerra se efectuó la desmovilización, no volveremos a ver jamás oficiales de café, sino de campaña y de campo, a lo que dedicarán las mejores horas de su trabajo, guardando celosamente el amor del soldado, de este soldado en cuyo corazón anda la semilla de los héroes, de estos héroes que se han vestido con las mejores galas para morir.

El Gobierno de España nombra nuevos representantes en el Tribunal de Arbitraje de la Haya

Burgos, 4.—En sustitución de los miembros existentes en el Tribunal Permanente de Arbitraje de La Haya, don Felipe Sánchez Román, don Luis Jiménez de Asúa, don Andrés Orozco y don Vicente Cantos, el Gobierno de España ha designado a don Manuel González Hontoria, ex ministro de Estado y ministro plenipotenciario; don Antonio Goicoechea, ex ministro de la Gobernación, Comisario de la Banca Oficial y profesor del Instituto Diplomático; don José María Trias de Bes, catedrático de Derecho Internacional, profesor de la Academia de Derecho Internacional de La Haya, miembro del Instituto de Derecho Internacional y don Fernando María Castiella, catedrático de Derecho Internacional, profesor del Centro de Estudios Diplomáticos, diplomado de altos estudios internacionales en la Universidad de París y de la Academia de Derecho Internacional de La Haya y miembro del Instituto de Investigaciones Internacionales.

En Medina del Campo daremos a conocer el fruto de nuestra labor silenciosa, callada y anónima, que durante la guerra, además de ser ayuda constante de nuestros soldados, también sirvió para formar a 500.000 mujeres con nuestro estilo cristiano y nacional-sindicalista.

Diez mil voces cantarán al mundo la unidad espiritual de España, lo mismo que sus herederos cantan la unidad de sus tierras.

La victoria no es nuestra; somos sus administradores. La ganaron los mártires y los héroes y por ellos tenemos que conservar celosamente, teniendo siempre presente el espíritu de los Caídos y estilando de raíz las envidias, las murmuraciones, los recelos y los malos quereres de la ciudad. Para ello es preciso la unidad. Os pido y exijo que os unáis todos en el servicio y sacrificio de España.

Y os juro que mantendré esta unidad, que es el legado de los que cayeron y nos han dado la victoria.

Comaradas y amigos de hoy; compañeros de mañana: Unámonos todos en un grito de juramento, gritando conmigo ¡Arriba España! ¡Viva España!

Al terminar de hablar el Generalísimo Franco, todos los presentes prorrumpieron en frenéticas ovaciones y aclamaciones al Jefe del Estado, que duraron largo rato.

Un obsequio a la esposa de S. E.

Valencia, 4.—Esta mañana, la esposa del Caudillo visitó el Colegio del Patriarca, una de las pocas iglesias de Valencia que apenas sufrió daños durante la dominación de los rojos, aun que algunos de sus altares han sido tapiados por orden de los dirigentes marxistas.

Vida Oficial

Burgos, 4.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Conde de Jordana, recibió hoy las siguientes visitas: Sr. Gómez Acebo, Cónsul de Valparaíso, señor Obispo de Lima, Coronel Coco, Comandante Roldán, Delegado de la Telefónica, Sr. Domínguez, que entregó cien mil pesetas como donativo, Sr. Moreno, Presidente de las Minas de Almadén y el Marqués de Realp.

Almuerzo a la cabeza de la Aviación mundial

París, 3.—El periódico francés "Paris Midi" publica una declaración del aviador norteamericano coronel Lindberg, según la cual son varios los estados europeos que han sobrepasado desde hace varios años a los Estados Unidos en el terreno de la industria aérea.

Lindberg opina que Alemania ocupa el primer lugar, mientras que la Gran Bretaña ocupa el segundo, y Francia e Italia el tercero, y el cuarto los Estados Unidos. La Unión Soviética sigue muy detrás.

El periódico añade que debido a la compra de aparatos efectuada en los Estados Unidos por Inglaterra y Francia, en Francia no se escucha con gusto esta apreciación sobre la industria americana.

Ya no es un secreto para nadie en Inglaterra, después de los últimos suministros efectuados por los americanos, la desilusión referente a la calidad de sus aparatos.—Logos.

Un obsequio a la esposa de S. E.

Valencia, 4.—Esta mañana, la esposa del Caudillo visitó el Colegio del Patriarca, una de las pocas iglesias de Valencia que apenas sufrió daños durante la dominación de los rojos, aun que algunos de sus altares han sido tapiados por orden de los dirigentes marxistas.

Vida Oficial

Burgos, 4.—El Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Fernández Cuesta, recibió hoy las siguientes visitas: Teniente coronel D. José Infante, ayudante del General García Escamez; teniente coronel mutilado D. Jacobo Armijo y D. Vicente García de Diego, académico de la Lengua.—Logos.

Un representante de la Juventud Hitleriana, visita Sevilla

Sevilla, 4.—Se encuentra en esta ciudad una delegada de la Juventud Hitleriana femenina de Berlín, en viaje de inspección de la juventud de su país en España.

Esta mañana fué recibida en la delegación local de flechas femeninas por la Regidora provincial de Flechas Azules y otras jerarquías, con las que visitó los grupos de flechas, quedando admirada de su buena organización.

Mostró sus deseos de conocer los métodos de organización y otros detalles interesantes de la misma, de cuyos extremos la dieron cuenta sus acompañantes.

La delegada de la Juventud Hitleriana fué obsequiada con un hermoso ramo de claveles y pastas y licores. Ante ella hicieron diversos ejercicios las niñas de los distintos grupos.

Al abandonar el local fué despedida entusiastamente.

sa, que se dijo en el altar del Beato Juan Rivera. Después estuvo viendo el Crucifijo del altar mayor.

Seguidamente, el arzobispo doctor Melo, bendijo una imagen de la Patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados, que el Ayuntamiento regala a la ilustre dama.

Al despedirse de las personalidades que la recibieron y acompañaron en la visita, doña Carmen Polo agradeció con sentidas palabras la cariñosa acogida que la habían hecho.

El público, estacionado en las cercanías, ovacionó cariñosamente a la ilustre esposa del Generalísimo.

Estuvieron presentes durante la visita de doña Carmen Polo, el General Kindelán, el alcalde de Valencia y su señora, el arzobispo, varios concejales y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Logos.

Disposiciones oficiales

DOÑA MARIA DIAZ JIMENEZ HA SIDO NOMBRADA DIRECTORA DE LA ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO DE MADRID

Burgos, 4.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional: Decreto disponiendo pase a la situación de primera reserva, el intendente general D. Adolfo Meléndez Cadalso.

Ministerio de Hacienda: Decreto disponiendo cesen como presidente y vocales del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y Arroyanes, los que desempeñaban esos cargos en la fecha del 18 de julio de 1936.

Otro, nombrando presidente y vocales de dicho Consejo de Administración.

Orden autorizando la circulación de un sello para el franqueo de la correspondencia urgente.

Ministerio de Educación Nacional: Orden nombrando directora de la Escuela Normal del Magisterio Primario núm. 1 de Madrid, a doña María del Rosario Díaz Jiménez.

Ministerio de Organización y Acción Sindical: Orden instituyendo una comisión organizadora de la Obra Nacional de la Artesanía.—Logos.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

SEGURA

INFORMACION LOCAL

Pago del Subsidio al Combatiente

Días de pago de la nómina correspondiente al mes de abril:

Día 5 por la mañana, las letras A, B y C.

Por la tarde, las letras D, E, F, G, H e I.

Día 6 por la mañana, las letras J, L, M.

Por la tarde, las letras, N, O, P, R, S, T, U, W.

Día 8, por la mañana, las beneficiarias de la Cámara.

Por la tarde, las no presentadas en días anteriores.

Horas de pago, de 10 a 1 mañana y 4 a 6 tarde.

Las beneficiarias que no se presenten en los días señalados se entenderá que renuncian al subsidio, no teniendo derecho a reclamación alguna.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Para Auxilio pro poblaciones liberadas:

Remesa ch. Excmo. señor Gobernador Civil del Ayuntamiento de los Barrios de Salas, 516,40.

Don Gumersindo Alonso, por conducto del Excmo. señor Gobernador Militar, 50.

Ayuntamiento de Vegarrienza, 140.

Don Angel Alvarez Allende, 5. Ayuntamiento de Campo de Vildaviel, 51,50.

Don Jesús Rodríguez, 25.

Ayuntamiento de Cubillas de Rueda, 100.

Idem de La Pola de Gordón, 1.000.

Idem de Villares de Orbigo, 490.

Don José Alfja, 117,10.

DEPORTES

EL PARTIDO DEL DOMINGO PROXIMO

Muchos son los aficionados que al enterarse del partido que se celebrará el próximo domingo, se preguntaban si pudiera ser cierto que vinieran con el equipo de Asturias los jugadores que mencionábamos en nuestra nota de ayer.

Nosotros, que estamos bien informados sobre las gestiones efectuadas para la concertación del referido partido, podemos asegurar que el Cardín F. C. de Oviedo se presentará con los jugadores del C. O. F. C. que ayer especificamos, ya que de no hacerlo supondría para ellos una pérdida económica, pues se llegaría hasta la suspensión del encuentro.

Por lo tanto puede estar confiada la afición local de que esta vez la Organización del SEU de León ha atado todos los puntos para no caer en otro engaño de esta forma presentar contra su equipo un potente once asturiano.

Le pega una paliza

Bernabé Martínez, de 47 años de edad, que vive en Puente Castro, denunció en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, a una mujer llamada "La Portuguesa" por haberle agredido inopinadamente, causándole varias erosiones en la cara, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Su estado es leve.

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1818 LEON

Por los caídos del XIII Batallón de Burgos, núm. 31

A las diez y media de ayer, la Real Colegiata de San Isidoro, han tenido lugar los solemnes funerales por los caídos por Dios y por España, cumpliendo su deber en el XIII Batallón del Regimiento de Infantería de Burgos, perteneciente a la 81 División.

Asistieron al acto el excelentísimo señor Gobernador civil, el teniente coronel señor Moreu, en representación del Gobernador militar, el Alcalde de la capital, Presidente de la Audiencia, gestores provinciales señores del Río y Cos, por la Diputación, provisor de la diócesis, en representación del señor Obispo; el secretario de Falange, Clérigo, por la Jefatura provincial; canónigo don Miguel Alvarez, por el Cabildo Catedral; directores de las Escuelas Superior de Veterinaria, Profesional de Comercio, Normal del Magisterio e Instituto de Enseñanza Media y algunos profesores de estos centros docentes, padres capuchinos, agustinos y jesuitas, delegada y secretaria de la Sección Femenina de Falange, primer teniente alcalde señor Aguado, etc., etc. También asistió representación de la Juventud de Acción Católica.

Del elemento militar se hallaban todos los jefes y oficiales del Regimiento de Burgos, francos de servicio, un jefe representante de la Legión Condor, el jefe del citado batallón, capitán Revuelta, el de la Región Aérea del Norte, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Benemérita, y otros militares.

También se hallaban numerosas familias de los caídos y gran número de fieles, que llenaban por completo el recinto de la Colegiata.

El Batallón, al mando de su jefe, señor Revuelta, y oficiales, estaba formado en la nave central.

La Banda de Música de la División ha interpretado a la Congregación el Himno Nacional.

Ha celebrado la Santa Misa el capellán segundo, don Jesús Fernández Ogueta, capellán del Batallón, ayudado por los señores Capellanes del Hospital de la Cruz Roja y del décimo Batallón.

Las capillas de la Colegiata, Catedral, Agustinos, Capuchinos y oficiales del Ejército, han interpretado magistralmente, bajo la dirección del maestro Uriarte, de la S. I. C., la Misa a tres voces de Casciotti y el

"Libera me", de Perossi, a tres voces.

Al final de la Misa, el Batallón ha desfilado ante las autoridades, y el público ha aplaudido a los combatientes de España.

Con este motivo, desde estas columnas enviamos un sentido pésame a las familias de los caídos y suplicamos a los lectores una oración por su eterno descanso.

¡Gloriosos caídos del XIII Batallón de Burgos! ¡Presentes!

—OOO—

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, el jefe, oficiales, suboficiales y tropa del XIII Batallón de Infantería del Regimiento de Burgos, agrada decen profundamente desde estas columnas a la Legión Condor, excelentísimas autoridades militares, civiles y eclesiásticas y demás representaciones, por el realce que han dado con su asistencia a los solemnes funerales que esta mañana han tenido lugar en la Real Colegiata de San Isidoro, en memoria de los oficiales, suboficiales y tropa que han caído en este Batallón.

Con este motivo, el citado Batallón testimonia una vez más su más sentido pésame a los familiares de los heroicos oficiales, suboficiales y soldados que dieron su vida por Dios y por la Patria en el cumplimiento del deber.

¡Gloriosos Caídos del XIII Batallón, presentes!—El Comandante.

GASA DE SOCORRO

En este benéfico centro fueron curados ayer los siguientes lesionados:

Julio Prieto, de 17 años, que vive en Huertas, número 16, de una herida cortante en la mano derecha, de carácter leve y producida casualmente con un cuchillo.

Consuelo Domínguez, de 12 años de edad, domiciliada en las Ventas de Nava, de una contusión en el hombro derecho, producida al caerse del carro que montaba. Su estado es leve.

Cándido Expósito, de 7 años, que vive en la Carretera de Asturias, número 22, de una herida incisa en la mano derecha, de carácter leve y producida con un cristal casualmente.

Vicente Artigas, de 59 años, domiciliado en Misericordia, número 7, de una fuerte contusión renal.

Micaela Gallego, de 22 años de edad, que vive en Independencia, número 2, de una herida leve y casual, en la mano derecha.

TEATRO ALFAGEME

Mañana, SABADO, 6 de Mayo de 1939, Año de la Victoria. PRESENTA

La gran producción de Hispania Tobis, hablada directamente en español, titulada

Tres Anclados en París

Un film lleno de dinamismo, originalidad, comicidad sana y regocijante y un argumento que desde las primeras escenas cautiva.

Una interpretación notabilísima de TITO LUSIARDO, FLORENCIO PARAVICINI, ENRIQUE SERRANO e IRMA DE CORDOBA.

Homenaje a San Pelayo

La ciudad de León debe especial veneración a los santos restos del invicto mártir San Pelayo. Martirizado este niño valiente por defender su pureza infantil allá en Córdoba, fué trasladado su cuerpo a nuestra capital de León, donde se le ofrendó con entusiasmo y devoción un magnífico monasterio.

Aquí, los leoneses tributaban incesantemente obsequios y amor a su honorabilísimo santito; pero la venida de Almanzor infundió temores de que fuese profanado tan rico tesoro, y se acordó trasladarle a Oviedo.

Esta fué la ciudad que dichosamente poseyó y veneró el preciado tesoro todos estos siglos pasados, hasta la reciente guerra que acabamos de ganar; entonces León más segura que Oviedo entró en las manos ateas y criminales, volvió a recibir con singular alegría a su dichoso huésped, que guardó solícitamente en el Convento de las Religiosas Benedictinas.

Hecha la paz segura ya en toda España, de nuevo reclama Oviedo los restos de San Pelayo, que muy pronto poseerá para consuelo y bendición de sus hijos.

Como homenaje de despedida al ilustre mártir, protector y modelo especial de niños y jóvenes, los congregantes de la Inmaculada y San Estanislao de Kostka celebrarán en la Iglesia de las Benedictinas (Carvajalas) el próximo domingo, siete del actual, una fiesta religiosa ante las reliquias del Santo.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión, con fervorines a cargo del P. Director de los Luises, que también han de asistir a los actos. Por la tarde, Rosario, Exposición de S. D. M. y panegírico, que predicará el Reverendo P. B. Alonso S. J., terminándose con la adoración de la reliquia.

A esos actos pueden asistir cuantos leoneses sientan amor y simpatía hacia el ilustre santito, y quieran encomendarse a tan poderoso intercesor.



GARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy viernes, 5 de mayo de 1939. Año de la Victoria:

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa Metro Goldwyn! La estupenda producción titulada

ALMA LIBRE

Interesantísimo argumento. Interpretación soberbia de los célebres artistas Norma Shearer, Clark Gable y Linoel Barrymore

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:

Últimas proyecciones del éxito nacional

SUSPIROS DE ESPAÑA

Por Estrellita Castro, Miguel Lígero y Roberto Rey.

CINEMA AZUL

Grandes sesiones de cine sonoro a las cuatro y media y a las siete y media tarde:

Excelente programa Ufilms! La superproducción titulada

EL ULTIMO VALS DE CHOPIN

Magistral interpretación de Sybille Schmitz y Wolfgang Liebenauer.

Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DEL AERODROMO DE LEON

Tiempo reinante ayer en España; Galicia y costa Cantábrica, cubierto con lluvias. Sur de España, casi despejado. Resto, nublado o cubierto.

Temperatura máxima de ayer en España, 24 grados en Córdoba. Mínima, 3 bajo cero en Soría.

Temperatura máxima en León (Aerodromo), 13,6 grados, mínima, 3 grados.

Humedad media 51 por 100. Viento dominante, del cuarto cuadrante, de 10 a 35 kilómetros por hora.

Barómetro, bajando lentamente.

Tiempo probable para las próximas 24 horas: Duero y Galicia, algunas lluvias con vientos fuertes o moderados. Resto nuboso con vientos flojos o moderados del N. U.

Multa a un lechero

Por la Alcaldía le ha sido impuesta una multa de 50 pesetas al vecino de Ferrol, José Prieto, por tirar al suelo, cuando el inspector veterinario iba a examinarla, la leche que traía para la venta.

Traslado del presidente de la Audiencia

Ha sido destinado para el cargo de Magistrado de la Audiencia Provincial de Madrid don Adolfo Sánchez de Movellán y Rodríguez de Celis, que venía desempeñando la presidencia de nuestra Audiencia.

Lamentamos la ausencia de nuestro buen amigo, al tiempo que le felicitamos, ya que el traslado a la capital de España ha sido a petición propia.

PERDIDAS

Se ha perdido un billete de 50 pesetas, desde la calle del Burgo Nuevo a la Tintorería de Ordoño II. Se ruega la devolución y se gratificará.

Se gratificará a la persona que habiendo encontrado un monedero conteniendo una pequeña cantidad de dinero y unas llaves del trayecto Valcabrigo-León, lo entregue en esta Redacción.

Hoy se ponen a la venta las famosas

NARANJAS VALENCIANAS

en la Plaza de San Marcelo, 11 LEON

Almacenes Roma 48

CICLISMO

RADIO

ELECTRICIDAD

SICILETAS Y ACCESORIOS

PLANCHAS ESTUFAS HORNILLOS REPARACIONES LAMPARAS

PRECIOS ECONOMICOS AGENCIAS DISPONIBLES

Por la Patria el Pan y la Justicia

Viernes Rein
Termin guerra y del licer recuerd Delega cinas y a todo res de la en virtuo orden de creto de mo año, tienen ol a las res puestas y llas que A este ción de bajo, se atención. tividad en encarga dament En el claración bajo, se "El Es incorpora tiente a l de honor tienen de que han roes." De todo bran, aun terino ha organismo de tenerse hasta en oran con darse la l tier tes, qu servada er vilización, movilizars Por otr los exmili
Do
D
Don
Que fu tas en de May
Su ape nánd Elen famil
Café Resto
TRAMA

Ha sido destituido el comisario de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Litvinoff

La medida del dictador soviético ha causado sorpresa en los medios democráticos, que esperan un cambio en la política rusa

Polonia 4.—Ha sido destituido el comisario de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Litvinoff, siendo nombrado en su sustitución Molotoff.

UN GOLPE A LA POLÍTICA GINEBRINA

Ginebra, 4.—Los círculos ginebrinos no ocultan su profunda decepción por la destitución de Litvinoff, especialmente porque esperaban un giro decisivo en la política de la Sociedad de las Naciones en la Asamblea que dará comienzo el día 15 del corriente mes de mayo, donde Litvinoff había de encontrarse con Lord Halifax y con Bonnet, ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra y Francia respectivamente.—Logos.

¿CUAL SERA LA FUTURA SUERTE DE LITVINOFF?

Roma, 4.—El periódico "Stampa" se pregunta si Litvinoff, después de perder su cargo, no perderá también su vida, según la costumbre soviética. Añade el periódico que Italia no se interesa por esta cuestión, aunque pocas personas hayan molestado tanto a Italia como este judío bolchevique, que fué el brazo derecho de Eden en sus tentativas de imponer las sanciones internacionales contra Italia.—Logos.

PARECE QUE EL EJERCITO SOVIETICO HA IMPUESTO LA DESTITUCION

Varsovia, 4.—La Agencia PAT hace la observación de que Litvinoff asistió el día primero de mayo al desfile del ejército soviético con otros miembros de gobierno de aquel país.

Otros periódicos dan cuenta de que la retirada de Litvinoff fué impuesta por el ejército soviético. También hay que tener en cuenta que la esposa de Litvinoff cayó en desgracia hace un año y vive en el destierro dando lecciones de inglés.—Logos.

La designación de Molotoff no constituye una sorpresa, por ser amigo personal de Stalin y está apoyado por el ejército.—Logos.

NO SE CREE QUE EL DIA 15 DE MAYO HAYAN TERMINADO LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

Londres, 4.—En los círculos diplomáticos se declara que es muy poco probable que las negociaciones anglo-soviéticas puedan terminar el día 15 de mayo en Ginebra, cuando se reunan lord Halifax, M. Bonnet y el representante soviético.

Existe cierta confusión en los círculos políticos con motivo de la destitución de Litvinoff y se espera el informe del embajador británico en Moscú.

También se declara que si se confirma el nombramiento de Molotoff, como provisional, en tonces lo más probable es que el nuevo comisario de Asuntos Exteriores ruso sería Potankin.

Se sabe que el Gobierno in-

El mariscal Goering llega de nuevo a San Remo

San Remo, 4.—Hoy llegó a San Remo el mariscal Goering. La población le ha dispensado una acogida cálida.—Logos.

EL MUNDO

ANTE EL DISCURSO DE BEECK

Hoy contestará Polonia al memorándum alemán. El Coronel Beeck pronunciará ante la Dieta polaca su anunciado discurso, y unos minutos antes, el Ministerio del Exterior entregará al encargado de Negocios del Reich la nota respuesta.

Los días pasados desde el discurso de Hitler ante el Reichstag han transcurrido en medio de una creciente agitación antialemana en Polonia. Las garantías franco-británicas dadas al Gobierno de Varsovia, han ocasionado que éste se envalentone y yendo más allá, por medio de sus órganos oficiosos, dé muestras de intransigencia con respecto a la cuestión de Dantzig.

La política vacilante que hasta ahora ha seguido Polonia, ante las seguridades proporcionadas por Francia e Inglaterra, ha cobrado un matiz bien definido. Por otra parte, las seguridades anglofrancesas han degenerado en un arma de dos filos que crea un grave peligro para la paz europea.

Pero Francia e Inglaterra parece que se han dado cuenta de ello. La actividad diplomática desplegada estos días en Varsovia, Londres y París—probable causa del aplazamiento del discurso de Beeck, señalado en primer lugar para el día 2 del corriente—habrá hecho ver a Polonia la necesidad de ajustar su política a la realidad, buscando una base de negociación con Alemania que no coloque al conflicto en un callejón sin salida.

Y es de creer que el Coronel Beeck, en su esperado discurso, haga contraproposiciones que, si bien pudieran ser inaceptables en principio por el Reich, dejen una puerta abierta a ulteriores negociaciones.

Mientras tanto, Italia y Alemania vigilan. A estas horas está camino de Roma el Ministro alemán de Asuntos Exteriores, que examinará, conjuntamente con su colega italiano, a las pocas horas de ser pronunciado, el discurso de Beeck.

Ciano y Von Ribbentrop acordarán inmediatamente la reacción del eje a las contraproposiciones polacas. Y también estudiarán la contestación que habrán de dar a la política de cerco de las democracias.

Mientras tanto, siguen las difíciles negociaciones anglo-soviéticas. La U. R. S. S. ha hecho unas proposiciones que el Gobierno británico ha considerado inaceptables. Ha contestado con otras, que serán enviadas en breve a Moscú. Inglaterra no puede perder de vista estas difíciles circunstancias que obstaculizan su política exterior. Tampoco perderá de vista la actitud polaca. Y verá claramente la firmeza inmovible del eje.

Esperemos que todo ello le hará ver la necesidad de dejar vivir en paz, una paz justa, a los países jóvenes que quieren trabajar y cubrir sus necesidades inaplazables.

gés ha cambiado rápidamente instrucciones con el de Francia.—Logos.

EL CAMBIO DE COMISARIOS SE DEJARA SENTIR EN LAS NEGOCIACIONES

París, 4.—Los círculos diplo-

máticos todavía no han recibido informaciones de Moscú que permitan hacerse cargo del significado de la sustitución de Litvinoff.

Según los círculos diplomáticos británicos, el inesperado cambio se dejará sentir en las nego-

ciaciones que se celebran con Rusia.

Los círculos polacos aseguran que la salida de Litvinoff ha causado buena impresión en Varsovia, porque aquí era partidario de una estrecha solidaridad automática entre las potencias pe-

¿Aconseja Francia a Polonia una actitud conciliadora?

Hoy contestará el coronel Beeck al discurso del Canciller alemán

París, 4.—Según el tono de ciertos periódicos de la tarde, se empieza a confesar que no vale a pena de que Francia ponga en peligro la vida de sus hijos para impedir una solución al problema de Dantzig.

Por ello se cree que Bonnet, en la entrevista que celebró con el embajador polaco, ha sugerido que Varsovia siga una actitud conciliadora e incluso ha encargado al embajador de su país que gestione cerca del coronel Beeck para que no agrave mañana la situación internacional en su discurso.

PROXIMAS ENTREVISTAS POLACO-LITUANAS

Varsovia, 4.—Según los periódicos polacos, en el curso de las entrevistas que van a celebrarse entre el jefe del ejército lituano y altos personajes políticos polacos, se examinarán conjuntamente

las relaciones entre los dos países.

El general lituano, que llegará a Varsovia el 9 del actual, se entrevistará con el presidente de la república, el jefe del ejército polaco y el coronel Beeck.

HOY CONTESTARA A HITLER

Varsovia, 4.—Mañana, a las once, se reunirá la Cámara para escuchar la respuesta del ministro de Asuntos Exteriores polaco, coronel Beeck a Adolfo Hitler.

Se espera que Beeck hable a las once y cuarto. El discurso será transmitido por radio a toda Polonia y conectado con los Estados Unidos. También se transmitirá por radio la traducción en inglés, francés y alemán.

ITALIA ACONSEJA A POLONIA NO COMETA ERRORES

Roma, 4.—"Labor Fascista" aconseja a los polacos no se acaloren en horas tan graves. Dice también que el pueblo italiano no

tiene más que motivos de amistad con el pueblo polaco. Por eso desea que Polonia no cometa errores de orgullo.

El pueblo italiano, dice el periódico, ha tenido la sensación de que nada irreparable tiene el discurso de Hitler. Pues bien, la actitud de intransigencia polaca no hará más que agravar la situación.

CRECE EL MOVIMIENTO ANTIBRITANICO EN LA ISLA DE CHIPRE

Londres, 4.—Los periódicos de esta mañana publican una información de la isla de Larnaca, de Chipre, según la cual las banderas inglesas fueron retiradas violentamente de varios edificios públicos y sustituidas por la bandera griega.

Comentando estos incidentes, "Daily Mail" señala que el movimiento antibritánico en la isla de Chipre se extiende rápidamente.—Logos.

tenecientes al bloque de seguridad internacional, mientras que Polonia consideraba que una ayuda soviética hubiera causado alarma.—Logos.

EE. UU. CONSTRUIRAN ACORAZADOS DE 45 MIL TONELADAS

Washington, 4.—Se anuncia que el Comité del Congreso ha aprobado el presupuesto naval por un total de setecientos setenta millones de dólares y las designaciones para comenzar la construcción de dos acorazados de 35 mil toneladas y otros 21 barcos de guerra y 500 aviones.

En su informe ante la Comisión, el jefe de las operaciones navales dijo que el Japón está construyendo tres acorazados de 42 a 46 mil toneladas, y en mi opinión, ha dicho, nosotros no nos acercaremos a este nivel sin construir barcos de 45 mil toneladas.

COMENTARIOS A LA DESTITUCION DE LITVINOFF

Roma, 4.—Unicamente "Il Lavoro Fascista" comenta la destitución de Litvinoff del comisariado soviético de asuntos exteriores diciendo que la desgracia del personaje, contrariamente a lo que ocurre en las capitales de las democracias, no ha causado ni en Roma ni en Berlín ninguna sorpresa.

No se puede decir que Stalin quiera cambiar la política exterior de Litvinoff, pero es lo cierto que Stalin ha dicho en el último congreso comunista que Litvinoff y la política seguida durante tantos años por este judío, ha fracasado totalmente. No había de extrañarse que el Kremlin decidiera retirarse de una lucha en la que siempre ha sufrido grandes derrotas.

Es de recordar, dice el periódico, que Stalin no se ha declarado partidario de las famosas seguridades colectivas y acusa a las potencias occidentales de querer envenenar las relaciones ruso-alemanas.

POLONIA CREE QUE EL CAMBIO SIGNIFICA UN ALEJAMIENTO DE LA U. R. S. S. DE LAS POTENCIAS DEMOCRATICAS

París, 4.—Comentando la destitución de Litvinoff, "Paris Midi" escribe que se trata de una "revolución de palacio", que en visperas del discurso de Beeck constituye un cambio en el conflicto germano-eslavo.

Con el nombramiento de Molotoff, Stalin se hace, en cierto modo, comisario de negocios extranjeros.

En Varsovia se cree que la misión confiada a Molotoff significa un alejamiento de la U. R. S. S. de las potencias occidentales.

El corresponsal londinense del citado diario hace notar que en Londres se manifiesta descontento y no se comprende por qué el Gobierno soviético destituye en plenas negociaciones diplomáticas a su plenipotenciario para sustituirlo por una personalidad que hasta el presente no ha tenido conocimiento en las negociaciones entabladas.

Interés por la entrevista Ciano-Ribbentrop

Berlín, 4.—La próxima entrevista entre von Ribbentrop y el conde de Ciano, es comentada con todo interés por todos los periódicos italianos.—Logos.

El (ver
Zarago
la Gobe
que ha
cripción
se había
de Zara
gastos d
la Venid
a Zarago
DOS I
ANTE
Zarago
do dos n
Zaravozá
dejaron
Los pe
kilómetros
descansar
hora.
Al lleg
presentar
metieron
grinación
bren las.
Al terr
aron y
za del F
HA SID
DE LOS
Barcelo
nido Ant
que conf
mentos d
y estuvo
de prisión
ante los
1934. Es
tamente l
en aquel
Al adv
popular fr
reintegrad
Madr
no
Madrid,
cibir a lo
que quer
recientem
aprovech
culturales
dependien
tales com
pal, la H
etc., se p
gocia do
que sin in
para la C
fuente de
y cree una
cia la capi
El Ayu
ciendo, tie
hacer que
su turism
tos mome
extranjero
estragos d
tualidad h
ximidades
Ciudad
del León,
serán otro
reginación
A este t
montará u
con guías,
ciones en
posibleme
bién una
en la Casa
ria de ser
que la trac
para conve
ro centro c
drid, con c
cinas y ot
cluso trasl
de Fieras.
Al mism
el extranje
para atraer
sismos tur

El Gobierno autoriza la suscripción para celebrar el XIX aniversario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza

En Barcelona ha sido detenido por la policía uno de los asesinos de D. José Calvo Sotelo

Zaragoza, 4.—El ministro de la Gobernación ha comunicado que ha sido autorizada la suscripción pública voluntaria que se había solicitado por el alcalde de Zaragoza con destino a los gastos del XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.—Logos.

DOS PEREGRINACIONES ANTE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 4.—Hoy han llegado dos nuevas peregrinaciones a Zaragoza de los pueblos de Fuen dejalón y Muel.

Los peregrinos han andado 64 kilómetros en una sola jornada descansando solamente media hora.

Al llegar al Pilar, después de presentarse ante la Virgen, prometieron hacer una nueva peregrinación a pie cuando se celebren las fiestas del Centenario.

Al terminar la ceremonia, cantaron y bailaron jotas en la Plaza del Pilar.—Logos.

HA SIDO DETENIDO UNO DE LOS ASESINOS DE CALVO SOTELO

Barcelona, 4.—Ha sido detenido Antonio Castro Pañero, que confesó era uno de los elementos destacados de Izquierda y estuvo condenado a seis años de prisión por su actuación durante los sucesos de octubre del 1934. Estaba de acuerdo con el teniente Moreno para participar en aquel movimiento sedicioso.

Al advenimiento del frente popular fué puesto en libertad y reintegrado al Cuerpo de Asalto.

Madrid, gran centro de turismo

Madrid, 4.—El alcalde, al recibir a los periodistas, les dijo que quería comunicarles un plan recientemente elaborado para aprovechar todos los elementos culturales existentes en Madrid dependientes del Ayuntamiento, tales como la Biblioteca Municipal, la Hemeroteca, Imprenta, etc., se proponía formar un núcleo de cultura y turismo, que sin importante desembolso para la Corporación, sea una fuente de ingresos para Madrid y cree una corriente turística hacia la capital de España.

El Ayuntamiento, según diciendo, tiene la obligación de hacer que se conozca y aumente su turismo, precisamente en estos momentos en que muchos extranjeros quieren conocer los estragos de la guerra. En la actualidad hay lugares en las proximidades de Madrid, como la Ciudad Universitaria, el Alto del León, el Jarama, etc., que serán otros tantos centros de peregrinación turística.

A este fin, el Ayuntamiento montará un completo servicio con guías, hojas de ruta, explicaciones en varios idiomas, etc. y posiblemente se acometerá también una transformación total en la Casa de Campo, que dejaría de ser el sucio merendero en que la transformó la república, para convertirla en un verdadero centro de atracciones de Madrid, con campo de deportes, piscinas y otras diversiones, e incluso trasladando allí la Casa de Fieras.

Al mismo tiempo se hará en el extranjero una gran campaña para atraer a Madrid a numerosos turistas.—Logos.



ESPAÑA

ANTE EL ENEMIGO: ¡ALERTA!

Terminadas las operaciones militares, que distraían, por su importancia, nuestra atención de otros problemas, es hora ya de dar cara al "enemigo interno" y estar alerta ante sus torpes manejos.

Al hablar del "enemigo interno", no nos referimos precisamente al rojo emboscado, fácil de reconocer por su derrotismo de cuerpo, y al que, tarde o temprano, se acaba por descubrir y aprehender. Nos referimos a otra clase de enemigos muchísimo más peligrosos y muchísimo más "internos".

La mayoría gozan de buena reputación como "gentes de orden" (típico pelagrosísimo), e incluso están encuadrados, desde el principio del Movimiento, en nuestras gloriosas filas (que no son gloriosas por ellos, ciertamente). Pueden, como no, exhibir una conducta política sin tacha (también sin mérito), que les pone a cubierto de toda sospecha, pero... nos hacen la guerra. Una guerra mucho más mortífera y desastrosa que la que pudieran hacer en el campo, en las trincheras, empleando los métodos más modernos de destrucción. ¡Ah! Y con la enorme ventaja de que para ellos no hay peligro, pues en el caso, difícil, de ser descubiertos y denunciados, y luego condenados, todo queda reducido a... pagar una suma por vía de multa, nunca o casi nunca elevada, y que, teniendo en cuenta las enormes "compensaciones" que obtienen, les resulta casi ridícula, y desde luego perfectamente tolerable y hasta de "ganga".

Alteración injustificada de precios, ganancias abusivas, ocultación de mercaderías con fines lucrativos, fraude en la fabricación o en la venta, aprovechamiento de la escasez de productos para realizar ventajosas ventas, principalmente en alimenticios, haciéndose pagar elevadas primas por selección de favor cuando la demanda es grande, etc., etc. ¡Crímenes de lesa Patria!

Los efectos de esta terrible ofensiva son la alteración de la economía, la desvalorización ruinososa de la divisa nacional, la inflación, el hambre, la intranquilidad, el desastre y el fracaso. ¡Bien lo saben ellos!

Sería mil veces preferible dejar en libertad a todos los rojos detenidos, por criminales que fuesen, a vivir impasibles o a actuar con blandura ante estos temibles elementos (la mayoría gozan de buena reputación como "gentes de orden"). Los primeros, desorganizados, vendidos y acobardados, poco mal podrían hacernos; en cambio, estos otros... Comaradas: Ante el enemigo: ¡Alerta!

J. M. O.

restando servicios de escolta al diputado Herranz y con Margarita Nelken.

En el entierro del teniente Castillo se puso de acuerdo con otros guardias para reunirse en el cuartel de Pontejos, asistiendo el detenido de paisano y formando parte del grupo de paisanos que ocuparon la camioneta en que fué asesinado don José Calvo Sotelo. Una vez que subió a víctima a la camioneta, oyó decir al capitán Conde: "A Pontejos". Y pocos momentos después el detenido vió cómo el pistolero Cuenca disparaba un tiro sobre Calvo Sotelo. Al llegar a la plaza de Manuel Becerra, el detenido se apeó de la camioneta con dos guardias más, marchando a su domicilio, y al día siguiente salió para Irún para ponerse nuevamente a las órdenes de la Nelken.

Tomó parte en el asalto al cuartel de la Montaña y fué ascendido a capitán. En Toledo tomó parte en el asalto al Alcázar. Últimamente fué ascendido a comandante.

Se encuentra en Alicante al ser liberada esta ciudad, fundándose en Barcelona, donde ha sido detenido.—Logos.

LEGA A BARCELONA EL REPRESENTANTE DE GUATEMALA

Barcelona, 4.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el ministro plenipotenciario de Guatemala, don Julián Urutia.—Logos.

SE INAUGURA EN VALENCIA UN NUEVO COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL

Valencia, 4.—Este mediodía se ha inaugurado en esta capital un nuevo comedor infantil de Auxilio Social capaz para 150 plazas.

Ante la presencia de los generales Varela, Rada y Tella, se sirvió el primer almuerzo a los pequeños. Los generales, sus ayudantes, el Jefe Provincial del Movimiento, el de Organizaciones Juveniles y otras jerarquías y autoridades, fueron obsequiados con un lunch.

Los niños valencianos despidieron a los generales y jerarquías con aclamaciones entusiastas.—Logos.

CONTINUAN LOS PRAPARATIVOS PARA LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria, 4.—La Exposición de Arte Sacro, de carácter internacional que España celebra desde su Glorioso Movimiento Nacional, está próxima a inaugurarse.

El jueves, día 18 de mayo, Festividad de la Ascensión del Señor, se reunirán en Vitoria los Ministros del Gobierno del Caudillo, embajadores de los países cuyos artistas concurrirán al certamen, altas jerarquías de la Iglesia y otras autoridades, para inaugurar con la solemnidad debida la mencionada Exposición, producto del esfuerzo de los organizadores, artistas, artesanos e industriales nacionales y extranjeros.

La Comisaría está terminando la instalación de los objetos en el Palacio de Villanueva, mientras que la Secretaría se ultimán los detalles de organización interior.

Las autoridades locales preparan el arreglo del recinto de la Exposición. Con motivo de la inauguración y de las conferencias y conciertos, que se organizan, el Servicio Nacional del Tu-

rismo estudia el mayor número de facilidades para los visitantes nacionales y extranjeros. Toda clase de informes, detalles y datos, pueden solicitarse de la Secretaría de la Exposición de Arte Sacro, en Vitoria.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE VALENCIA NOMBRA PRESIDENTE HONORARIO AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Valencia, 4.—La Asociación de la Prensa local ha entregado al Gobernador Civil el nombramiento de presidente honorario perpetuo de dicha Asociación, a favor del Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, para que lo haga llegar a dicho Ministro.

BAPTIZO DE NIÑOS NACIDOS DURANTE LA DOMINACION MARXISTA

Valencia, 4.—Patronizado por el Auxilio Social y con asistencia de las autoridades locales, se celebró el solemne acto de que fueron bautizados todos los niños nacidos durante la dominación roja. El acto se celebró en los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, brillantemente adornados. Los padrinos, los padres y algunos invitados, se trasladaron luego al comedor donde se les sirvió un refresco, amenizado por la banda de música, que al final interpretó los Himnos.—Logos.

REORGANIZACION DEL MUSEO PEDAGOGICO

Vitoria, 4.—Don Romualdo de Toledo, Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, ha sometido a la firma del Ministro

de educación, tres órdenes, una de las cuales autoriza a la Jefatura del Servicio para reorganizar el Museo Pedagógico y el Patronato de misiones pedagógicas. Logos.

REPARACION DE UN PUNTE BILBAINO

Bilbao, 4.—Con objeto de proceder a la última reparación del puente del Generalísimo Franco, destruido por los rojos, a partir de mañana durante tres días, que dará cerrado al tráfico este puente.

Esta obra fué destruida por los rojos cuando se acababa de abrir al tráfico, pues estaba recientemente construida, habiendo costado doce millones de pesetas.—Logos.

LEGA A BILBAO UN DIRIGENTE DEL PARTIDO SOCIAL FRANCÉS

Bilbao, 4.—Ha llegado a esta ciudad el secretario de prensa y propaganda del partido socialista francés.

REGALO DE DOCE CAMIONES PARA AUXILIO SOCIAL

Bilbao, 4.—A bordo de un barco noruego han llegado hoy doce magníficos camiones, regalados por el comité español de Nueva York y Puerto Rico, para Auxilio Social.—Logos.

ALEMANIA ENVIA NUEVOS VIVERES PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Bilbao, 4.—A las ocho de la noche llegó un barco alemán con un millar de toneladas de viveres y otros efectos, con destino a España, principalmente a Madrid. Entre los viveres llegados, hay quinientas toneladas de patatas.—Logos.

UN DONATIVO DE VARIOS CIUDADANOS SUIZOS

Bilbao, 4.—En las oficinas de Auxilio Social se han recibido hoy ropas por valor de veinticinco mil pesetas, enviadas para Auxilio Social de Bilbao y Casa de Maternidad de Vizcaya, así como para la Casa de Maternidad de Madrid, por un grupo de ciudadanos suizos que preside el ingeniero D. Rodolfo Liniers y su esposa.—Logos.

REGRESA A SU PAIS UN BUEN AMIGO DE ESPAÑA

Sevilla, 4.—De regreso de Jerez de la Frontera, ha estado en esta ciudad antes de dirigirse a Gibraltar, donde embarcará para su país, el Dr. Castroviejo, que ha realizado una gran labor, prestando sus servicios médicos en diferentes hospitales militares durante la campaña.—Logos.

MAS DETENCIONES EN MADRID

Madrid, 4.—Entre las muchas detenciones practicadas por la policía, figuran cuatro individuos de la checa de Atocha. A uno de ellos se le considera autor del asesinato del Sr. Riesco.

Ha sido detenido también Emilio García Feijoo, que tomó parte en el asalto a la Cárcel Modelo, cuando fué incendiada, siendo uno de los organizadores del incendio.—Logos.

HOMENAJE A LOS MARINOS ALEMANES EN CEUTA

Ceuta, 4.—A bordo del buque almirante de la escuadra alemana, se celebró un banquete con el que el Almirante obsequió a las autoridades de Ceuta y Tánger.—Logos.

El milagro de Grandá, redimido

Por José Artero

No podíamos dar crédito a nuestros informes. El gran artista creador de una nueva y noble escuela moderna de arte religioso español, se habría salvado con la mayor parte de sus obras. Avanzábamos con temor hacia la lejana villa y a los talleres del eximio sacerdote artista, allá en las cercanías de los ministerios en construcción, donde se libraron las más duras batallas con los comunistas en los preludios de la liberación de Madrid.

Con maravilla vemos en el parque todavía cubierto el centauro luchador y aun sonora la cantilena del surtidor de aquella fuente que fué de Goya, en pie los ángeles de mármol y las madonas de mayólica.

Todavía vocean en los muros los descoloridos carteles de los rojos, advirtiéndolo que aquel edificio es del pueblo.

Se nos aparece la noble visión de don Félix Grandá Buylla, con sus hábitos sacerdotales cubiertos con la blusa del orfebre macilento, aviejado, balbuciendo aun con la nerviosidad de la psicosis del pasado terror.

En la casa y los talleres, como en las colmenas virgílicas, "fervet opus", comienza a reanudarse la vida de trabajo y las vitrinas se van poblando de sus tesoros relucientes deslumbradores.

Aquella sala parece la arca de Aladino. ¡Qué estupendo colección de cálices de mil formas y copones de esmalte de oro y de plata estupendamente cincelados, y trípticos de bronce, esmaltes y marfil y estensorios que emulan la riqueza y finura de los clásicos españoles que acabamos de admirar en las salas que tiene Recuperación artística en la Biblioteca Nacional!

¡Aquellos portentosos sagrarios! Allí está aun la joven, magnífica y preciosísima que se estaba labrando para el templo votivo del Tibidabo en Barcelona; allí está con sus prolijas labores y fecundos simbolismos y riquezas de materiales, de escultura de piedras, de esmaltes y cincelados.

¡Pero todo, todo esto que son centenares de ricos objetos de arte litúrgico, más las bandejas, servicios ricos de mesa espléndida y profana, y los marfiles y las esculturas y las arquetas... todo esto se salvó?

El prodigio es inexplicable. Sólo un milagro y don Félix Grandá lo atribuye al Sagrado Corazón de Jesús, que quiere reinar en España. Porque allí está la estatua colosal, va dorada y en comienzos la policromía, tan gigante, tan espléndida, tan visible los deslumbró. Era, y es, para el gran Templo Votivo Na-

cional de Valladolid, donde recibió sus revelaciones el P. Hoyos.

Entre los viejos fragmentos del retablo de Berruguete firmaría entre los grandiosos altorrelieves que Grandá prepara para el enorme conjunto, esplende como un áscua de oro el soberano Corazón de Jesús. Lo vieron los rojos y no osaron poner allí sus manos sacrílegas.

Don Félix nos cuenta episodios de esta época formidable: denuncias, visitas, precintos, sospechas... ¡Qué garabatos son estos? Se habla de cuarteles. ¡Es espionaje! No poco le costó al artista demostrar que los "cuarteles" lo eran de un escudo heráldico, los garabatos un boceto.

¡Ah! Si hubieran sabido que ese blanco busto de mármol, cua-

tro veces mayor que su tamaño natural era de Mella!

¡Llor a Dios que el eximio artista se salvó! Milagro debe ser que sus tesoros—lo serían aun sin la mayor riqueza del arte—se hayan salvado. Y la labor interrumpida se recómnienza febril, los talleres incautados para fundir torpemente inútiles lingotes, volverán a ser el minero espléndido del arte nuevo religioso y aquellos frisos de marfil en que se mueven cabalgatas militares, y aquellos marcos de bronce que encuadrarían la ofrenda a un héroe, pueden ya esperar su dedicatoria a los grandes genios venedores de la España triunfal.

Cuando nos despedimos, aun parece retorcerse en contorsiones de temor las dos esculturas de Juni que flanquean la entrada del vestíbulo.

AMANECER DE ESPAÑA

Gracias a Dios y a Franco, se ha terminado la guerra. Día memorable para la historia de nuestra Patria, por el triunfo pleno de nuestras armas sobre la tiranía del judaísmo y de la Masonería Internacional el 23 de Marzo de 1939 no se podrá borrar jamás de la memoria de los españoles.

Se ha terminado la primera parte del drama nacional, y después de un descanso, empezará nuestro invicto Caudillo con la plena conquista de la Paz; tarea ardua y laboriosa, pero necesaria para el completo restablecimiento de la España Una, Grande y Libre, que soñara nuestro inolvidable José Antonio.

"Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan", éste es el postulado de Falange lanzado por nuestro Caudillo Imperial, Generalísimo Franco; y para que esto llegue a ser una realidad, es indispensable hacer antes una selección de los ciudadanos españoles que directa e indirectamente han cooperado en la reconquista de la nueva España. Hare falta que, con claridad meridiana, justifique cada uno, con obras efectuadas, sus aportaciones, teniendo en cuenta su categoría social, económica e intelectual. Desde el

primer jerarca, al último subordinado (en todos los órdenes de la vida), será necesario un esmerado análisis de la conducta colectiva y particular de todos los españoles.

Para la consolidación de esta garantía, pasaremos revista a los ciudadanos, y señalaremos, en primer lugar, aquellas aguerridas juventudes que, mucho antes del 18 de Julio de 1936, expusieron sus vidas en holocausto de una espiritualidad de Patria y de Fe; ocuparán el segundo lugar los que al advenimiento del Glorioso Movimiento Nacional, secundaron a los primeros, abandonando sus intereses familiares, perdiéndolo todo, para salvarlo todo.

En estas dos primeras etapas de nuestro Movimiento, hace falta estudiar, sin pasiones ni egoísmos, la realidad de aquellos momentos de confusión, y valorar en toda su intensidad el sacrificio de estos españoles, que podemos calificar, sin miedo a equivocarnos, que han sido los que han marcado la pauta para la reconstrucción de la Nueva España.

Continuará esta gran revista nacional, calificando a los que por su edad, y dentro del servicio militar, fueron obligados a

TIMAS DE LAS VÍPERAS

La clásica mantilla, el más bello y oportuno adorno

Por Alonso de Palencia

Vivimos estos días horas entusiastas y afanosas de vísperas.

Cuando se saca del arca el viejo vestido y se le cepilla, para vestirle de nuevo.

Cuando se vuelve la cabeza atrás y se recuerdan los días más jubilosos de la existencia, haciendo seguir al recuerdo la exclamación: "¡Pues estas fiestas van a ser aún más estupendas!"

—Esos días—nos han dicho con su parlas alegre un grupo de muchachas— llevaremos mantilla.

—¡Admirable! — he respondido—. ¡La peineta y la clásica mantilla! ¡Admirable! ¡Qué bella mujer española cambiará un

empuñar las armas; haciendo en éstos distinción entre pobres y ricos; continuando después con el escalón de ciudadanos que siendo de filiación derechista cooperaron más directa o indirectamente, con sus intereses y personas, a ganar la guerra.

¡Tarea es ésta muy complicada, pero de una necesidad extrema, para poder proclamar, en fecha próxima, que España no se lanzó a una guerra estéril, después de tanto sacrificio.

Para consolidar la nueva España, tenemos que convertir las palabras en obras: tenemos que caracterizarnos de valor cívico que desenmascare a muchos "valientes que no han visto las trincheras, a muchos "filántropos" que no han contribuido con sus intereses en la cuantía de sus disponibilidades; con muchos comerciantes que han traficado con la sangre de nuestros muertos, y con todos aquellos que hacen uso de una autoridad indebida, se aprovecharon de las circunstancias de la guerra con el sólo fin de buscar un porvenir ventajoso; todos estos calculistas, llenos de materia, y faltos de espíritu, no podrán tener parte activa en el "Amanecer de España".

¡Tarea larga y complicada, sí! porque si queremos que en España reine la Paz, es forzoso cimentarla sobre pilares de moralidad cristiana; para llegar a esto, "Beharemos a los mercaderes del templo". ¡En qué forma! Conociendo la psicología del pueblo español, duro es decirlo, pero hay que hacerlo, imponiéndole sanciones duras hasta conseguir el mayor sacrificio para él: La disciplina.

El Abuelo

adorno tan bello, por un ridículo sombrero transparente!

Podéis estar seguras, bellas mujeres de España, que no hay más que tradición o plagio—apoteagma dorsiano acaso un poco oscuro para vuestras cabezas bellamente adornadas de cabellos largos, con los caracoles que hace la "permanente"—. Y la tradición, en este caso, es la mantilla; y el plagio, el sombrero, las modas estúpidas que sobre feas, constituyen un ataque positivo con el coro de desnudeces, a la Religión, que Jerarquía tan elevada por la fe como por la virtud—el sabio y bueno Obispo de Palencia—ha descrito con palabras tan persuasivas como energías y bellas.

Creédmelo: en los días de Fiesta de la Victoria, próxima a celebrarse en toda España, el mejor homenaje que podéis rendir a los heridos que aún llevan brazos y piernas enyesados, de las recibidas en el Ebro, es una lisa y limpia sonrisa en labios bermejos; y un brillo significativo en el azul de los ojos, rematando sobre la cabeza la gracia airosa de la peineta y la mantilla española. Pensarán así, exactamente, que no abandonó nuestro gusto la Tradición por el plagio; a España por Francia, pagándole un tributo de vanidades que parece renovación de aquel otro de doncellas, que en este caso si no dan el cuerpo pierden el alma. Ese día, los heridos que siguen hallando a España en el dolor de cada día, sufrirán un poco menos, porque en los buenos y comprensivos corazones femeninos encuentran, en la expresión significativa de este adorno, el mejor homenaje a su heroísmo y valor.

Comprended mujeres, que sólo serán fiestas de la Victoria, definitivas y completas, si vosotras proclamáis este día, con la mantilla sobre vuestro peinado, que seguís siendo bellas, sin haceros afrancesadas, sin dejar de ser españolas.

A los familiares de fallecidos en acción de guerra

Para la reclamación de haberes de militares muertos en campaña. Solicitud de PENSIONES DEFINITIVAS. Gestión y tramitación de expedientes. HABILITACION DE CLASES PASIVAS. Dirigirse rápidamente, en evitación de pérdida de derechos por no hacer la reclamación a tiempo, a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España).—LEON.

TRASPASO

Por no poderlo atender, se traspasa en Ponferrada el establecimiento de Bar y Ultramarinos conocido con el nombre de MI BAR, situado entre dos estaciones de mucho tráfico; amplio local y gran bodega. Razón: Mercurino Rivas. Ponferrada.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARIS
y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8
Calle de Balmaceda 11 - León
FELIPE G. LORENZANA
Médico-Telólogo
enfermedades
del HULMOR E DORACION
Ordoño II, 7 - León
de 12 a 1 y de 6 a 8

Bar - Restaurant

HOLLYWOOD

El más distinguido de León

La Vasco - Navarra Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

¡ATENCIÓN! BOISA DE LA PROPIEDAD.

(Correduría matriculada)
SE VENDEN:

DOS CASAS, en las Ventas de Nava; nuevas, camerada construcción, pisos mosaicos; rentan 110 pesetas; precio 8.500 cada una.

DTRA en el Easanche Sur; renta 860; precio 140.000; buen interés.

DTRA cerca Auto-Estación, 4 pisos dobles, hace esquina, con WN SOLAR de 250 metros. renta 920; precio de todo 190.000.

DTRA próxima Avenida Padre Isla, renta 990; precio 200.000
DTRAS más desde 5.000 a 260.000.

WN SOLAR al lado Carretera Nava; 265 metros a 6 pesetas
DTRD en el Paseo Condes de Sesta, a 95 metro.

AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. (Frente al Banco de España). LEON

4643; In Ford, C. mond, C. Chevro- S-3441; M. C., Chevro- BI-9366; C. M.

oy tiene n idem, ord, sin Bedford,

ula LE- Chevrolet, 75; Cherys, LU- 1; Opel, 3; Fiat, 2; Opel,

Opel, LE- Chrysler, Renault 19; Chrys M-21432; Hudson, M-34715;

939. Año tán.

ionalista jeres en naje! al me tam- as horas

orico cidad A. 29 N.

seral

El Gran Día Regional

Representaciones de las provincias hermanas acudirán a esta gran fiesta

Villafraanca del Bierzo ofrecerá a la Virgen las primeras cerezas

Ayer tarde volvimos a visitar a los componentes de las diferentes comisiones nombradas para preparar los actos que tendrán lugar con motivo del Gran Día Regional.

El ambiente en el despacho que tienen montado en la Casa Consistorial es de verdadera y febril actividad.

Hoy como ayer han recorrido las comisiones los diferentes pueblos de su demarcación, y una vez vencidos los primeros obstáculos ya se van concretando datos que nos hacen afirmarnos en la esperanza, ya dicha ayer, de que constituirán estas fiestas típicas un verdadero éxito.

Así ayer la Comisión encargada del Partido Judicial de La Bañeza recorre todos los pueblos del mismo, llegando a concretar y hasta ultimar detalles en los Ayuntamientos de Laguna de Negrillos, donde por cierto se encontraron con un alcalde y un secretario que desde el primer momento mostraron un entusiasmo digno de hacerse notar y que nos augura el que este Ayuntamiento hará un papel de los primerísimos en el certamen. De este punto acudirán a nuestra capital los famosos danzantes. En Santa María del Páramo, donde también las autoridades locales mostraron un entusiasmo como no se podía por menos de esperar, quedó todo dispuesto para presentar un conjunto de baile que ha de llamar fuertemente la atención. Lo mismo puede decirse de San Esteban de Nogales y por último de Castroalbón, donde las autoridades se mostraron un tanto despegadas de nuestro estilo, desde el momento en que parece las ahogan los obstáculos que, bien mirados, no son tan graves como ellos quieren hacerlos parecer. Claro es que confiamos en que abrirán los ojos, y como los demás Ayuntamientos se pondrán a trabajar con todo ahínco para no hacer desmerecer a los pueblos que representan, de todos los demás.

A la Comisión la acompañó por todo el Partido el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de La Bañeza, que en todo momento mostraron un interés y una actividad verdaderamente notables, para dar realce a mayor esplendor de estas fiestas regionales.

Mañana se reunirán en La Bañeza todos los alcaldes del Partido para ultimar detalles.

La comisión nombrada para el Partido de Valencia de Don Juan también nos adelantó algunos detalles por demás interesantes, por ejemplo, que de Villamañán acudirán tres carretas típicas y el coro de mozas que tanto llamó la atención en las recientes fiestas religiosas de la novena a Nuestra Señora del Camino.

Hoy o mañana volverá la comisión a visitar el Partido, y especialmente los Ayuntamientos de Toral y pueblos del Valle, donde se proyecta el traer unos núcleos verdaderamente notables de bailes.

Por su parte, la comisión de León se desplazó a los Ayuntamientos de Mansilla de las

Mulas y Gradefes, haciendo gestiones en estos sitios. En ambos Ayuntamientos ofrecieron toda clase de facilidades para dar mayor esplendor a las fiestas. Quedaron nombradas comisiones encargadas de la organización en los referidos Ayuntamientos.

De Gradefes, parece ser que traerán carros engalanados, parejas de bailes, danzantes y agrupación de canto y ronda. También se entrevistaron con algunos concejales del de Villaboniego.

En el día de hoy se trasladaron a Valde Fresno, donde parece ser se organizará algo grande. El Ayuntamiento en pleno esperaba a la comisión, y el entusiasmo demostrado hace prever un éxito completo de la Sobarriba.

CHARROS, ZAMORANOS, PALENTINOS Y VALLISOLETANOS ASISTIRAN INVITADOS A LA FIESTA

La Excm. Diputación Provincial de León, por iniciativa de su Presidente, queriéndose asociar al mejor éxito de esta fiesta excepcional, se ha dirigido a los Presidentes de las Diputaciones de las provincias que componen el antiguo Reino de León, rogándoles que en ese espectáculo brillante de tipismo de nuestra tierra, figuren representaciones de aquellas provincias hermanas.

Si no poder precisar en qué puede consistir dicha asistencia, podemos anticipar a nuestros lectores que los charros, las gentes de Candelario, los zamoranos, vallisoletanos y palentinos, figurarán en la gran comitiva del campo, y sus trajes vistosos y ricos se unirán a los variados de nuestra tierra, formando un espectáculo que es difícil que a los leoneses y forasteros se les pueda volver a presentar.

Don Raimundo R. del Valle, Presidente de la Excm. Diputación Provincial, que ha puesto gran entusiasmo en este asunto, espera contestación de sus colegas, y dará en breve noticia de lo que será la representación que estas provincias envíen.

Estos grupos actuarán en la Gran Fiesta que tendrá lugar en nuestra Plaza Mayor en dicha tarde.

VILAFRANCA OFRECERÁ A LA VIRGEN LAS PRIMERAS CEREZAS

Esta hermosa región berciana piensa ofrecer a la Santísima Virgen los primeros frutos de su rica tierra.

Así, pues, los labradores que de allí vengán—y que desfilarán montados en carro primitivo—ofrecerán a la Santísima Virgen las primicias de su campo. Y así llegarán ante la Catedral, con las flores y las cerezas famosas. Buen número de gaitas será la música que acompañe a tan pintoresca comitiva.

Villafraanca traerá a León la gala de sus bellezas.

especiales de estos momentos, el intercambio de las primeras materias y no entre el comercio normal, con tal de que los precios mundiales no sean afectados.

El canciller del Tesoro, Sir Jhon Simon, ha dado seguridades de que el Gobierno no persigue ni tiene la intención de seguir la política de deflación.

Un diputado, laborista preguntó al ministro si estaba satisfecho de la política de inflación del Banco de Inglaterra. Sir Jhon ha manifestado que la política del dinero barato en conjunto es una gran ventaja.

Mr. Chamberlain, en su segunda lectura sobre el proyecto de ley de instrucción militar ha dicho que se conseguirá el reclutamiento de doscientos mil hom-

HACES DE ESTILOS

El ciclo de las espinas

Cuando la gran rosa de mayo se abre decididamente a los días largos y claros, todo se vuelve elogiar a las rosas.

Le encanta a uno el espectáculo de los rosales heridos de primavera—que tira con bala verde—sangrando por sus capullos inquietos con movimiento más amoroso, que es el abrir y cerrar de labios.

Mil peonzas de abeja van clavando sus rejos en los sonrosados de la rosa, mientras sus alas simulan color de hombre sobre el pálido rojo femenino de los rosales.

La rosa besa pasionalmente el amanecer. Con lenta abertura de trece, de quince abrioles.

Traga con gula el vino dorado del sol al medio día, y cuando los zumos se le suben inclina las sienes al atardecer como una moza, después de mucho tamborilear con los palillos negros de sus charoles sobre el tamboril verde de la pradera.

Pero... ¡qué lástima! La rosa, tan linda, tan bella... es ya un tópico.

Desde aquel poeta que decía "pura, encendida, rosa, emula de la llama, que sale con el día" para atrás, hasta Safo y Anacreonte y para adelante hasta el gran poeta que cantó nuestra guerra, la rosa ha tenido siempre tijeras que la hurtan, solapas que la lucen, dientes que la trituran, ojos que la claven...

Ha salido la rosa demasiadas veces al paseo. Es una obra muy conocida. Es de "las de siempre".

Las menos veces son las que ha cumplido, con los fines integrales, que el dedo de Dios le encomendó en las inflexibles leyes de la botánica. Es decir: brotar, colorear, lucir las galas en el desfile encendido de muchos días y después morir como Dios manda, en el rosal, con canas negras, pe-

lando hoja por hoja entre las uñas del viento, sobre las agujas del tapiz.

Ultimamente Concha Espina, llega en su loa de las rosas hasta suponerles una almita bella y sabia, al decir: "¡Que bien sabe la rosa, dónde se posa!"

Concha Espina; ensalza las rosas frívolas y no te cuidas de que las espinas nacen hasta en tu apellido.

Ellas, si que merecen elogio. Ellas pican anónimamente los rosales para que reviente la floración.

Ellas en vez de cantores han tenido maledicentes en todos los siglos.

Y sin embargo fueron instrumento de redención en el Calvario. Son sinceras. Cuentan los santos que nacen en el camino del cielo mientras que las rosas seducen en el del infierno.

Cumplen fielmente la ingrata misión que Dios les dio punzando sin ojos ni recomendaciones. Son siempre madre de rosas; rosas de martirio, de sangre.

Rita, la Santa de los imposibles pidió espinas y no rosas. En el amanecer de nuestra España, las cinco rosas se hubieran helado para sien pre, si es que las cinco espinas de las rosas de nuestro yugo, hubieran arado todas las tierras secas, haciendo reventar de calor la primavera.

Las espinas fueron los cuernos, los heridos, los cantores agudos.

Las rosas, a lo más, un trépano, una palma, la victoria. Por eso, inimitable, Concha Espina cantora de las rosas en Madrid de Mayo.

La pluma provinciana, que no líricamente, emotivamente nuestras espinas, tan bellas desde luego más eficaces, a sin par laudadora de las rosas que lleva una espina en el escudo.

MANOCHO

Nuestra concentración en Medina del Campo, es el exponente de una parte de aquellas mujeres que en horas difíciles de la guerra se aprestaron a la tarea imponente de volver a los hombres de la Patria el Pan y la Justicia, a enseñar a los niños a rezar a Dios y a cantar al César las excelencias de la tradición nuestra.

bres este año llegando hasta los ochocientos mil en tres años. Añadió que no es posible dudar que la resolución del pueblo británico ha creado el más profundo respo en toda Europa.

LA DISCUSION DE LA LEY IMPLANTANDO EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain refiriéndose al servicio militar obligatorio, ha dicho en vista de la postura adoptada por los que tienen derecho a la exclusión por escrúpulos de conciencia, que se les ha tratado con espíritu amplio y se les ha pedido menos que en los días de la gran guerra, porque no tienen que servir ni luchar en las trincheras sino adquirir una instrucción militar obligatoria durante un periodo relativamente. El, añadió, desea respetar los escrúpulos de conciencia cuando son sinceros.

Chamberlain anunció que la ley no se aplicará al Norte de Irlanda y será enmendada en este sentido. El jefe del gobierno del Norte de Irlanda, añadió, dejó esta decisión en manos del británico, para evitar las divergencias que pudiera ocasionar esta ley. Se ha decidido crear fuerzas suplementarias en aquel territorio.

Chamberlain terminó haciendo un llamamiento con las siguientes palabras: "Cuanto antes ganéis en práctica esta ley, más podéis poner a salvo nuestro país y mayor será el efecto en los diversos países de Europa".

OPOSICION LABORISTA

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes, un diputado ha presentado una enmienda por la que se extiende el servicio militar voluntario. En nombre de la oposición laborista, el citado diputado ha dicho que las esencias de entusiasmo en los hombres que esperaban el alistamiento en el ejército territorial, han cambiado de que no es necesario el servicio obligatorio. El hecho de plantar la obligatoriedad del servicio en Inglaterra para los jóvenes a los campamentos es tanto como emplear un martillo para romper una roca.

El liberal Sinclair ha hablado en favor del sistema voluntario, añadiendo que "el mantenimiento de la paz depende de nuestra moral, firmeza y habilidad para ejercer influencia en los países de otros países y otras naciones amantes de la paz". Terminó diciendo: "Tenemos que hacer al pueblo alemán y al japonés que nuestros sentimientos de amistad hacia ellos".

Inglaterra abre negociaciones con los EE. UU. para un intercambio comercial

Mr. Chamberlain ha anunciado que Irlanda del Norte quedará excluida del servicio militar obligatorio

Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro ha anunciado que se han abierto negociaciones con los Estados Unidos para el intercambio de ciertas primeras materias tan necesarias como reservas estratégicas en los dos países.

La iniciativa en esta cuestión, procede de los Estados Unidos y el Gobierno de S. M. se da perfec-

ta cuenta de la importancia de la sugestión que se le ha hecho. Al mismo tiempo, siguió diciendo Mr. Chamberlain, el gobierno británico comparte enteramente las objeciones del gobierno americano en cuanto al intento de substituir la permuta con el comercio internacional corriente. El gobierno inglés ha aceptado, teniendo en cuenta las circunstancias